

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома
и райкома КПСС, городского
и районного Советов депутатов
трудящихся Саратовской области

№ 64 (6074) | Пятница, 22 апреля 1966 года. Год издания 37-й | Цена 2 коп.

Передовые молодежные

Подведены итоги социалистического соревнования за первый квартал текущего года среди комсомольско-молодежных бригад и экипажей строительства Саратовской ГЭС.

Первые места с вручением переходящего Красного знамени и вымпела горкома комсомола присуждены бригаде плотников-бетонщиков седьмого строительного управления А. Петряшина, бригаде монтажников шестого строительного управления Н. Белова-Голуба, экипажу экскаватора, возглавляемого В. Пономаревым. Представители этих бригад получают экскурсионные путевки на Выставку достижений народного хозяйства.

В эти дни комсомольско-молодежные коллективы строительства включились в соревнование в честь открывающегося 17 мая XV съезда комсомола.

Б. КОРЯКИН,
начальник комсомольского штаба строительства ГЭС.

Сегодня—96 лет со дня рождения В. И. Ленина

Ленинизм освещает путь к коммунизму

С именем Владимира Ильича Ленина связаны все победы, одержанные народами Советского Союза. «Он является для нас великим примером творческого отношения к теории, он дал непревзойденные образцы теоретического и практического решения многих коренных вопросов развития социалистической революции и строительства нового общества», — говорил Л. И. Брежнев в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIII съезду Коммунистической партии Советского Союза. — Его идеи, предначертания, указания и в настоящее время оказывают неоценимое воздействие на всю нашу повседневную общественную, политическую и экономическую жизнь».

В. И. Ленин — гениальный создатель нового общества. В его трудах начертана генеральная линия развития нашей Родины по пути к социализму и коммунизму. Это — создание мощной индустрии и электрификация страны, кооперирование сельского хозяйства, неуклонный подъем производительности общественного труда на основе применения новой техники и развертывания социалистического соревнования, осуществление культурной революции и повышение материального благосостояния народа.

Ленинская генеральная линия находила и находит свое конкретное выражение в наших пятилетках. Советские люди выполняли семь пятилеток и ныне выполняют восьмую. Как говорилось на XXIII съезде КПСС, каждая пятилетка была большой победой советского народа, этапом героической истории нашей социалистической Родины, новой ступенью строительства социализма и коммунизма.

За годы довоенных и послевоенных пятилеток наша Родина превратилась в одну из могучих индустриальных держав мира. На базе быстрого развития тяжелой индустрии уверенно шагает вперед и наша легкая и пищевая промышленность. Не стоит на месте в своем развитии и сельское хозяйство. В целом среднегодовой объем сельскохозяйственной продукции возрос за годы пятилеток почти в два с половиной раза.

Однако население СССР за тот же период увеличилось в полто-

ра раза, и еще более значительно поднялась его покупательная способность. Рост же производства сельскохозяйственной продукции отставал и не полностью обеспечивал потребности народного хозяйства.

Грандиозные перспективы развития народного хозяйства СССР открываются в новой пятилетке. Теоретическую основу нынешнего пятилетнего плана, как и всей экономической политики Коммунистической партии и Советского государства, составляет марксистско-ленинская наука. При определении главных направлений пятилетки XXIII съезд КПСС руководствовался учением В. И. Ленина о строительстве коммунизма, о социалистической экономике, социалистической государственности и научном управлении экономическими и социальными процессами.

«Только социализм, — писал Ленин, — даст возможность широко распространить и настоящим образом подчинить общественное производство и распределение продуктов по научным соображениям, относительно того, как сделать жизнь всех трудящихся наиболее легкой, доставляющей им возможность благосостояния» (Полн. собр. Соч., т. 36, стр. 381).

Это ленинское указание нашло свое преломление в решениях октябрьского (1964 года) и последующих Пленумов ЦК КПСС. Эти решения знаменуют собой новый этап в развитии нашего социалистического общества. Намеченные в них меры благотворно скажутся на выполнении восьмой пятилетки.

Успешное выполнение нового пятилетнего плана обеспечит значительное продвижение Советского Союза по пути коммунистического строительства, дальнейшего развития материально-технической базы, укрепления экономической и оборонной мощи страны, существенного подъема уровня жизни народа, более полного удовлетворения материальных и культурных потребностей всех советских людей.

За пятилетку объем промышленной продукции возрастет на 47—50 процентов, среднегодовой объем сельскохозяйственной продукции увеличится на 25 процен-

тов по сравнению со среднегодовым объемом производства этой продукции в предыдущем пятилетии. За пятилетку намечено повысить заработную плату рабочих и служащих в среднем не менее чем на 20 процентов, а денежные и натуральные доходы колхозников от общественного хозяйства — в среднем на 35—40 процентов. Продажа товаров народного потребления через государственную сеть и кооперацию увеличится не менее чем в 1,4 раза, объем жилищного строительства расширится в 1,3 раза.



В. И. Ленин. (Рисунок заслуженного деятеля искусств РСФСР П. Васильева).

Фотохроника ТАСС.

В 1966—1970 годах будет проведено планомерное перевооружение рабочих и служащих на пятидневную рабочую неделю (пять рабочих дней и два выходных) с сохранением установленной общей продолжительности рабочего вре-

мени на неделю. Это облегчит условия труда рабочих и служащих, расширит возможности для дальнейшего повышения их квалификации и культурного уровня, а также будет способствовать эффективности использования производственных фондов.

Велики и ответственные задачи новой пятилетки. Но они по плечу героическому советскому народу, возглавляемому партией коммунистов — ленинцев. «Чтобы управлять, — говорил В. И. Ленин, — надо иметь армию закаленных революционеров — коммуни-

стов, она есть, она называется партией» (Полн. собр. Соч. т. 42, стр. 254). Эти слова Владимира Ильича с особой силой звучат в наши дни, когда Коммунистическая партия Советского Союза объединяет в своих рядах свыше 42 миллионов членов и кандидатов. За период между XXII и XXIII съездами партия выросла на 2 миллиона 755 тысяч человек. Рост рядов КПСС отражает высокий авторитет ленинской партии и безграничное доверие к ней советских людей.

Вместе с Коммунистической партией Советского Союза растут ряды и других братских партий. Около полувека назад, когда партия большевиков во главе с В. И. Лениным первой подняла рабочих, крестьян, солдат и матросов на штурм капиталистического строя, в мире насчитывалось примерно 400 тысяч коммунистов. В настоящее время на континентах действуют 88 коммунистических пар-

тий, объединяющих почти 50 миллионов революционных борцов.

Коммунистическая партия Советского Союза — это составная и неразрывная часть мирового коммунистического и рабочего движения. Поэтому она всегда считала своим долгом отчетываться о своей деятельности не только перед советскими людьми — коммунистами и беспартийными, но и перед братскими партиями, перед всемирным рабочим классом.

В работе XXIII съезда КПСС участвовали 86 коммунистических и рабочих партий, а также национально-демократических и социалистических партий. Они получили полное представление о делах ленинской партии, о ее планах и проблемах. В свою очередь наша партия имела возможность выслушать выступления своих боевых соратников, зарубежных друзей, Слушая и читая эти выступления, советские коммунисты вновь увидели, как растут и множатся успехи мировой социалистической системы, революционного и освободительного движения. Наши братья по классу на всей планете видят в успешном строительстве коммунистического общества в Стране Советов главную помощь в их революционной борьбе.

«Во всех странах мира, — говорил В. И. Ленин в 1920 году, — смотрят на одну звезду, на звезду Советской республики, потому что знают, что она пошла на величайшие жертвы ради борьбы с империалистами и устояла против отчаянных испытаний» (Полн. собр. Соч., т. 40, стр. 177).

С тех пор прошло более четырех с половиной десятилетий. Ныне под звездой, зажатой великим Лениным в исторические Октябрьские дни 1917 года, развиваются социалистические страны Европы, Азии, Америки. Эта звезда ярко освещает путь сотням миллионов борцов против капиталистического рабства и национального гнета, за революционное преобразование общественной жизни во всех уголках земного шара.

И. ВЕРХОВЦЕВ.

● Тринадцать хозяйств нашего района из двадцати двух закончили сев ранних зерновых и зернобобовых культур. План сева их районом выполнен на 98 процентов. В числе первых завершили сев колхозы «Знамя коммунизма», «Заря», имени Фрунзе, имени Фурманова, имени Чернышевского, имени Карла Маркса, «Заветы Ильича», имени XXI партсъезда, имени Чкалова, имени Ленина, «Победа», «Россия», «Коммунар». Приятно отметить, что ранее отстававший колхоз имени XXI партсъезда в

ПОСЕЕМ ЯРОВЫЕ БЫСТРО И ХОРОШО!

этом году закончил сев ранних яровых одним из первых.

Сейчас на полях района широким фронтом ведется подготовка почвы под посев проса, кукурузы, бахчевых культур.

● Посевная страда в колхозе «Победа» идет полным ходом. Хорошо работают труженники села. Звено агрегатов механизатора Кулагина Григория Ивановича на тракторах «Беларусь» ежедневно засевают по 28—36 гекта-

ров вместо 19 по норме.

Не задерживают машины при погрузке семян К. И. Пенкина и А. М. Захарова.

Шоферы Я. Г. Сомов, А. И. Кустов бесперебойно обеспечивают доставку агрегатам посевного материала.

● Издали было видно, как семь агрегатов бригады П. А. Черногорова из колхоза имени Свердлова заканчивали сев ячменя и пшеницы. В полную силу трудятся люди на полях.

Многие трактористы вместо 45 гектаров засевают до 55. Не отстают от трактористов гусеничных машин и водители тракторов «Беларусь». Они тоже засевают сверх нормы до 5 гектаров в смену. Самоотверженно работают в эти напряженные дни Н. Д. Кузнецов, А. М. Жилкин, А. Н. Карпычев.

● Никто не проходит равнодушно мимо «молнии», которая регулярно выпускается партийным бюро колхоза имени Чка-

лова. Обязательно останавливаются колхозники почитать ее. Вечер. Подведены итоги, и уже висит свежий номер. В нем сообщается: «Тракторист тов. Никитин, сельщики тт. Зотов, Кривопаатра, Самойлов засеяли 58 гектаров при плане 45».

Другие механизаторы завидуют коллективу этого агрегата.

— Опять обогнали нас. Вот здорово работают! Сегодня мы так старались, думали, больше засеем, но нет. Завтра все равно мы их обгоним.

У книжной полки

Каждая книга о Владимире Ильиче Ленине вызывает у читателей душевное волнение. С нетерпением перелистывая страницы, он хочет найти еще неизвестные, новые черты дорогого образа, новые штрихи, пусть самые маленькие, но такие драгоценные.

Книжная полка произведения о великом вожде пролетариата в городской центральной библиотеке пополнилась многими новыми книгами. Вот роман А. Коптелова «Большой зачин» — серьезная и увлекательная книга о начале революционной деятельности В. И. Ленина. Она является первой частью задуманной автором трилогии. А. Коптелов показывает, что именно в Петербурге, среди коренных пролетариев столицы, постоянно общаясь с ними, глубоко познав их нужды, В. И. Ленин растет как руководитель рабочего класса, как его вождь и организатор. Эмоционально, с большим художественным мастерством писатель воспроизводит сцены собрания на квартире у Н. К. Крупской и последующего ареста В. И. Ленина и других членов «Союза».

Создавая образ молодого вождя, автор подчеркивает его идейную целеустремленность и непримиримость, большой оптимизм, прозорливость, талант страстного полемиста и оратора, гармоничность характера, большое личное обаяние и человечность. Рядом заняла свое место и вторая книга «Возгорится пламя» — логическое продолжение романа «Большой зачин».

Год назад вышел сборник воспоминаний современников о В. И. Ленине «Вечно живой». Для читателей большой интерес представляют воспоминания В. Добровольского о том, как в тяжелые годы гражданской войны, интервенции и хозяйственной разрухи Ленин считал необходимым заниматься развитием химии, внедрением ее достижений в народное хозяйство.

Совсем недавно выпущено в свет два сборника из пятитомной Ленинианы в прозе, составленной из рассказов о соратниках В. И. Ленина. На книжной полке уже стоят экземпляры первого тома «У истоков партии» и второго тома «Партия шагает в революцию», рассказывающие о соратниках Ильича.

Сбылось предсказание Ленина о том, что книга воспоминаний старых большевиков будет лучшим чтением для молодых рабочих, которые будут учиться по ней, как надо жить и действовать всякому сознательному человеку.



Выступление В. И. Ленина на Красной площади. Рисунок заслуженного деятеля искусств РСФСР П. Васильева.

Владимир ПЫРКОВ

Рождение мечты

Наивное, но светлое поверье:
Коль сердце примагнитила дорога,
Ты засуши цветок кувшинки белой,
Зашей в одежду этот талисман.
Тогда иди,—дорогу одолеешь.
Снега ли, пологонные низины,
Лихая ль встреча, иль безродниковье,
Тебе подмога—одолень-трава...
Я о легенде вспомнил не случайно.
Я думаю о городе далеком.
Далеком, но не в смысле расстоянья,
А по годам—вместительным мирам.
По деревняной улице Симбирска.
От пуха тополей совсем неслышной,
Веселый поднимается подросток,
Прикрыв речные звезды лопухом,
Он лилии отдаст, наверно, сестрам
Иль озорно их кинет в руки встречных.
Глубинный город... Детства

понизовье...
Пока еще рождение мечты.
А сказки—никогда не пустоцветы.
Он в путь цветок кувшинки не засушит,
Но и сквозь испышку слез он,
сквозь утраты,
Увидит васильковую Свиягу

Это будет печататься в майском номере журнала «Волга».

И стрежень Волги—мускулистый жгут:
Вночи—огонь артельщины бурлацкой.
Обрыв полынный—тропы Гончарова,
Туман апреля—Винновскую роцу,
Озера в поймах—тысячи озер.
И все—с собой...

И эхо донесется
Его быстриной жизни.

На Свияге
Сплывутся лодки—первая маевка.
В затоне одолень-трава качнется
Под тайным, но уверенным веслом.
Он бурей в город детства возвратится,
Он счастьем возвратится,

трудной правдой,
Но никогда уже не переступит
Родной порог в пороше тополей.
Твоя, о Волга, сила или нежность,—
Молчит его двустволка на охоте
В такой редчайший миг,

когда затишье.
Когда нельзя не вспомнить отчий дом:
Подступит день, чтоб город тот

наведать,
Припасть к волне, и к ветру,
и к порогу...

Но велика Россия—вполпланеты,
Но велика планета—на руках.
Ульяновск.

НАЗВАННЫЙ ЕГО ИМЕНЕМ

В свое время В. И. Ленин указывал, что надо обратить самое серьезное внимание на дело организации молодежных объединений. Вскоре после Февральской революции 1917 года на одной из окраин Петрограда возникла молодежная организация, назвавшая себя социалистическим Союзом рабочей молодежи.

29 октября 1918 года в Москве открылся съезд, который объединил все молодежные организации в единый коммунистический Союз молодежи. На съезде В. И. Ленин говорил о том, что юношество — верный помощник партии в настоящем и надежда в будущем, что Российский Коммунистический Союз Молодежи является школой, где готовятся новые сознательные коммунисты. Значение комсомола в жизни страны, говорил Ленин, определяется тем, что это не просто молодежная организация, а коммунистический Союз молодежи, имеющий тесную связь с

Коммунистической партией, работающий под ее руководством. Ни одна организация не дает столько членов партии, сколько комсомол — неисчерпаемый резерв КПСС.

Навсегда запала в душу комсомольцев мечта во всем быть похожими на великого вождя. Достаточно сказать о трудовых подвигах, совершенных в честь XXIII съезда КПСС.

Комсомолки ставильщицы Александра Спицина и Екатерина Ершова вместе с коммунисткой Л. Е. Платоновой дали сверх плана 12 тысяч квадратных метров кордной ткани отличного качества и за это время обучили специальностям три человека, а ткачиха комсомолка Светлана Макарычева выдала со своего станка к открытию съезда 13 тысяч квадратных метров сверхплановой кордной ткани. Пряильщицы комсомолки Баля Кирсанова,

Маргарита Корзюкова, Валентина Шарова и другие дали за смену сверх плана по 40 килограммов шелка и обучили из числа новичков по одной пряильщице.

Достоинно встретили XXIII съезд КПСС комсомольско-молодежные бригады электросварщиков, бульдозеристов и шоферов управления механизации строительных работ и автотранспортной конторы № 2 Саратовгэстроя. Они брали повышенные обязательства по досрочному выполнению производственного задания первого квартала по строительству судового канала гидроузла.

На счету комсомольской организации нашего города много и других хороших дел. Юноши и девушки включились в поход за экономию и бережливость, за освоение технологий, изготовле-

Дела юных ленинцев

Организация юных пионеров была создана в первые же годы после победы Великой Октябрьской социалистической революции как результат величайшей заботы В. И. Ленина и Коммунистической партии о жизни и воспитании детей.

19 мая 1924 года состоялся парад юных ленинцев, посвященный присвоению пионерской организации нашей страны имени В. И. Ленина.

Имя вождя революции живет в сердцах красногустучных, «Имя Ленина в сердце каждом, верность партии делом докажем!» — говорят пионеры всей страны. Пионеры дружины имени Юрия Гагарина средней школы № 52 свято чтят революционные традиции, помнят заветы Ильича и стараются быть похожими на великого вождя, на его соратников.

Много полезных дел на счету дружины в этом учебном году. Отряды имени Григория Аюляна, имени Павлика Морозова, имени Фиделя Кастро, имени В. И. Чапаева, имени Александра Матросова закончили третью четверть без двоек. Пионеры дали более десяти концертов художественной самодеятельности, провели конкурс на лучшее исполнение пионерской песни и стихотворения по теме: «Ленин, партия, Родина». Первое место в конкурсе занял отряд имени Ф. Кастро, второе поделили отряды имени Олега Кошевого и

имени В. И. Чапаева, третье место досталось отрядам имени Зои Космодемьянской и имени Гули Королевой.

16 февраля 1966 года была открыта ленинская комната, а 11 марта — комната «Боевой славы». В создании этих комнат приняли участие все пионеры дружины.

26 марта наши юные ленинцы приняли участие в смотре художественной самодеятельности школ города. Особенно хорошо выступили пионеры отряда имени П. Морозова Галя Борова, Володя Учуваткин, Галя и Света Кукановы, Николай Додонов и другие.

Юные туристы школы в ознаменование 50-летия Советской власти взяли на себя обязательства: изучать историю и природу своего родного края, пройти по боевому пути двести двадцатого полка двадцать пятой Чапаевской дивизии, продолжать работу отрядов — следопытов Октября.

Все группы, начиная с пятых классов, проведут походы по родному краю, сделают традицией наши школьные слеты, пополнят экспонатами краеведческий музей, комнату «Боевой славы» и ленинскую комнату, общафт ежегодно готовить туристическую группу малышей; добиться того, чтобы в школе было не менее десяти инструкторов туризма.

Наши туристы призывают всех туристов школ города вместе изучать природу и историю своего края, своей Родины. Юные ленинцы нашей дружины регулярно проводят ленинские чтения, беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина.

Г. ЛОБОДА,
старшая пионервожатая
средней школы № 52,

ПРОСТОЙ И ВЕЛИКИЙ

Ленин, такой простой и великий, смотрит с портрета на читателей районной библиотеки, которые подходят познакомиться с выставкой, посвященной 96-летию со дня его рождения. Здесь репродукции с картин известных художников Серова, Васильева и других, воспоминания тех, кто знал и работал с Лениным, его произведения.

Всю выставку пронизывает одна мысль, которую так хорошо выразил В. Маяковский: «Вашим, товарищ, сердцем и именем думаем, дышим, боремся и живем».

Беседы о вожде

В дни подготовки к ленинским дням во всех классах Никольской школы проведены беседы о вожде мирового пролетариата Владимире Ильиче Ленине. Ленинская комната пополнилась новыми экспонатами. Ребята сделали макет шалаша на станции Разлив.

На торжественном сборе дружины подведены итоги пионерского соревнования «Сняйте, ленинские звезды».

ЧТЕНИЯ В ОБЩЕЖИТИИ

В красной уголок молодежного общежития № 19 жилгородка часто по вечерам приходит работник библиотеки клуба А. С. Седова. В эти дни она вместе с воспитателем А. М. Розинкиной организовала ленинские чтения.

Молодежь с интересом слушает рассказы соратников о великом вожде, стихи современных поэтов, посвященные делам, достойным памяти В. И. Ленина.

А. БОРЯЕВ,
секретарь городского комитета
ВЛКСМ.

Среда, пожалуй, самый подходящий день. Занятий в школе нет. Но это не значит, что можно пофилонить. Вовка решил нахать на немецкий — на будущий год закончит школу рабочей молодежи, можно будет махнуть в институт иностранных языков. Поэтому каждую среду он раскладывает учебники немецкого языка, газеты «Нойес лебен» и... нажимает. А затем, для разнообразия, включает пластинки уроков немецкого — «вживается в язык».

Но сегодня, хотя и среда, немецкий в сторону. Сегодня сочинение. «Образ В. И. Ленина в произведениях М. Горького и В. Маяковского». Времени маловато, не хватает его среду. Но Горького он успел пробежать в воскресенье. Особенно понравился Вовке очерк «Воспоминания о Ле-

ЛЫЧОВ

ПИШЕТ СОЧИНЕНИЕ

Из записной книжки

Вовка Лычов залезает под кран с холодной водой, брызжит, фырчит, хлопает себя ладонями по сильному, здоровому телу. Сегодня горячий был денек на комбинате искусственного волокна. Он слесарь-ремонтник на кислотной станции второго корда. Срочная работа, пришлось нажать, использовать каждую минуту. Долго мучились с одним аппаратом, но осилили и его. Легкая физзарядка, как называет он гирию, холодное обливание и обтирание делают доброе дело, прибавляют бодрости, свежести.

Теперь надо начинать сочинение. Хороший план —

С Маяковским проще. Поэму «Владимир Ильич Ленин» он знает неплохо, некоторые места цитирует наизусть.

Сняв рабочую одежду, побросав двухпудовую гирию,

ПИШЕТ СОЧИНЕНИЕ

ИЗ ЗАПИСНОЙ КНИЖКИ

Вовка Лычов залезает под кран с холодной водой, брызжит, фырчит, хлопает себя ладонями по сильному, здоровому телу. Сегодня горячий был денек на комбинате искусственного волокна. Он слесарь-ремонтник на кислотной станции второго корда. Срочная работа, пришлось нажать, использовать каждую минуту. Долго мучились с одним аппаратом, но осилили и его. Легкая физзарядка, как называет он гирию, холодное обливание и обтирание делают доброе дело, прибавляют бодрости, свежести.

Теперь надо начинать сочинение. Хороший план —

верный настрой на раскрытие темы. И он выводит первые слова плана.

На третьем этаже уже заиграла радиолка. Ребята собираются в кино. Слышно все, не дают сосредоточиться, но надо. Весенний вечер ароматным воздухом врывается в окно. Надо прикрыть пока окно, хотя очень жалко его прикрывать, но те на третьем этаже — им некуда спешить, вот и гоняют весь вечер пластинки.

Молодой коммунист Владимир Лычов приехал в Балаково, как сотни других романтиков, сразу после службы в армии. Химия встретила его уже готовыми корпусами кердных производств. Вроде опоздал. Но романтика всегда

найдет первое, трудное. Слесарь-ремонтник тоже не последний скрипка. Дать жизнь химическому агрегату — тоже кое-что значит. А здесь еще учеба в школе рабочей молодежи. Трудновато. Но не терять же зря времени, как те на третьем этаже — только и знают, что гоняют одни и те же надоевшие пластинки.

Весенний вечер уже украсился лунной. Еще раз надо пробежать написанное сочинение, не наделать бы ошибок, особенно эти запятые, они никак не хотят подчиняться грамматическим правилам, когда распишешься. Лычов тщательно вычитывает каждое предложение. Стоп, здесь деепричастный оборот. В запятые его, в запятые! Вот так. Кажется все. Теперь можно и подышать воздухом.

А. ЛУШНИКОВ.

Петр ДУДОЧКИН

РЕЗОЛЮЦИЯ



В. И. Ленин беседует с ходоками.
Рис. художника В. Васильева.

БЕСЕДЫ ОБ ИЛЬИЧЕ

На заводе строительных материалов комбината промышленных предприятий проходят беседы о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича Ленина.

В красном уголке завода смонтирован большой стенд иллюстраций, посвященных 96-летию со дня рождения В. И. Ленина. Инженер, начальник ПТО коммунист Виктор Сергеевич Нечушкин подготовил лекцию на тему: «Ленин — организатор Коммунистической партии и создатель первого в мире социалистического государства».

А. СОЛОВЬЕВ.

СЧАСТЛИВАЯ ДОРОГА

Колхоз «Заветы Ильича» с каждым годом все уверенней поднимается к вершине изобилия. В достатке живет каждая семья этой артели, идущей по заветам великого вождя. Вот семья рядового колхозника Петра Федоровича Кузнецова, который работает в сельхозартеле со времени ее образования, который знает, какой ценой доставался кусок хлеба до революции. Всю жизнь трудился его отец на кулака, но ничего не имел, кроме куска хлеба, и его, кстати сказать, едва хватало на восемь человек. В избе из обстановки были выскобленный стол и деревянная лавка. Сильное желание матери сделать дом уютнее — она мыла и чистила днами — не могло скрасить убогого вида. Единственной постелью на восемь человек был овчинный тулуп. Так и спали, прижавшись плотно друг другу, чтоб было теплей.

Стараясь как-то облегчить участь отца, маленький Петя вместо того, чтобы учиться, вынужден был пасти скот. Серые, безрадостные это были дни, а когда подросток, десятилетнему ему разрешили ходить за сохой, которую тянул изнуренный бык. Часто вспоминает, как ему за работу однажды подарили отрез на рубашку...

Кануло в вечность то время, Колхоз вышел на счастливую дорогу. Сейчас Петр Федорович живет в благоустроенном доме. В нем свежо от белых тюлевых занавесей. Уютно. Ковры, зеркала, шифоньер, лакированный комод, трюмо, швейная машина... Невозможно перечислить все вещи!

—Посмотрел бы, — говорит Петр Федорович, — отец, как я живу, и сказал бы: «Петр, ты как барин. Все у тебя есть. Свой мотоцикл имешь. Для де-

Несмотря на поздние сумерки, в селе Шоптове, через которое проезжал Владимир Ильич Ленин вместе с новыми своими друзьями-охотниками, подле кооператива стоял многоголосый гам. Шла сходка.

Понимая, что Ленин не проедет мимо, егерь Иван Наумович Виноградов спросил сидевшего рядом Дмитрия Ильича:

—Видать, остановимся?

В эту минуту позади, на втором тарантасе, где ехал Владимир Ильич, раздался с легкой картавкой окрик:

—Пр-ру-у!

Владимир Ильич первым подошел к крестьянам. Они сидели где понало — на сложенных под окнами бревнах, на бочках и ящиках, прямо на земле, заросшей густым, чистым после дождя подорожником. Подошли и остальные охотники. На пришедших никто не обратил внимания: мало ли кто останавливается у кооперативной лавки! Простое охотничье одеяние Ленина и ступившиеся сумерки помешали крестьянам узнать его. Озабоченные своими мирскими хлопотами, они шумно спорили о том, где лучше поселиться десятидворками.

Земельный комиссар, приехавший из города, человек молодой и самоуверенный, не обра-

Это будет напечатано в майском номере журнала «Волга».

шал ни малейшего внимания на споры. Навалившись широкой грудью на маленький столик, поставленный на низеньком крыльце, он что-то сосредоточенно писал, а когда закончил писать, встал, не спеша застегнул ворот рубахи и, держа на вытянутой руке бумагу объяс-

—А ну, хватит галдеть!

Мало-помалу все утихло.

—Вот она — резолюция! И где быть десятидворкам, и кому когда переезжать — обо всем тут прописано. Споры прекратить! И

Тверские новеллы

чтоб никаких возражений! Не потерплю! — Комиссар зачитал бумагу и потребовал тоном командира: — Прошу поднимать руки «за»! — А когда руки подняли все до единого, подобревшим голосом воскликнул: — Полное единогласие!

И стал укладывать бумаги в портфель.

Крестьяне, хоть и проголосовали «за», продолжали шуметь и, чувствовалось, в душе не соглашались с резолюцией. Те, около которых сидел Владимир Ильич, бубнили себе в бороды:

—Не так надо бы...

—У реки лучше бы расселиться, а не в лесу...

—Факт, по доброй воле — хуже не было бы...

Владимир Ильич оживился, встал и негромким голосом посоветовал:

—А вы так и скажите, как думаете.

—Попробуй, скажи при таком, — буркнул бородач, кивнув в сторону комиссара. Он покосил глазом на незнакомого собеседника, смекая, наверно, с опаской, свой, понимает мужицкую душу, или чужой, без понятия?

Другой крестьянин, прислонившийся плечом к березе, развязывая с цветастый кисет и как бы сам с собою рассуждал:

—Мой сосед уже отговорил, в исполкомовской каталажке очутился. Если хочешь к нему — толкуй. Только чего тебе толковать — твое дело сторона.

Владимир Ильич выкрикнул:

—Товарищ комиссар тут несогласны с вашей резолюцией!

Осторожный бородач недовольно прохрипел в оправдание:

—Это сторонний вмешивается... охотник какой-то!

Комиссар вышел из-за стола на край крыльца, сел на перила, крикнул:

—А ну, кто там еще бунтует? Выходи-ка сюда!

Владимир Ильич прошел в крыльцо, вздохнул на первую ступеньку и повернулся к народу.

—Да, товарищи, я вмешиваюсь и действительно хочу бунтовать против нарушений законов нашей с вами рабоче-крестьянской власти. Я обязан это сделать по долгу службы, ибо я не сторонний, а председатель Совнаркома.

После этих слов стало так тихо, будто никаких споров и в помине не было. Только теперь поняв, кто перед ними, и в то же время недоумевая, как это могло случиться в глуши, все замерли в ожидании, что же будет дальше. Не заговорил Владимир Ильич, молчание, наверно, так и продолжалось бы.

Ленин стремительно поднялся на крыльцо, поздоровался с комиссаром и со всеми, кто был за столом, что-то спросил, что-то ответил. Комиссар зааплодировал, но Владимир Ильич взял его за руку, возразил:

—Это ни к чему.

И громко, внятно обратился к крестьянам:

—Не знаю, товарищи, как кому, а мне кажется, что на вашей сходке никакого единогласия нет.

Народ оживился, одобрительно зашумел.

—Ленин! Ленин! Господи, как же так получилось — сам Ленин тут? — раздавалось шепотом со всех сторон.

—Не кажется ли вам, что сегодня у вас просто-напросто принудительное попугайство? — продолжал Ильич, и шепот сразу прекратился. — Разве это советская резолюция, если право писать ее принадлежит одному-единственному человеку или нескольким людям без совета с народом? Разве это советская резолюция, если ее нельзя обсуждать по всем правилам — и за и против, — чтобы она стала еще лучше?

Когда по предложению Ленина была отменена только что принятая резолюция и земельный комиссар на глазах у всех разорвал ее, к крыльцу были приглашены все, кто хочет высказаться.

—Вот это по-нашенски, по-советски, — радовался Владимир Ильич и уже не столь громко, как до этого, но все так же проникновенно заметил: — Где начинается попугайство и угодность, там кончается советская власть!

Ленин неторопливо сошел с крыльца и только теперь заметил, что на сходке уже не было ни одного человека, который бы сидел,

ИМЯ ЛЕНИНА В СЕРДЦЕ КАЖДОМ

НАШИ ПОДАРКИ

В нашей школе в прошлом учебном году была открыта ленинская комната. Сейчас мы пополняем ее новыми материалами, присланными из Уфы и Ульяновска.

В ленинской комнате появились новые стенды: «Улица Ленина в нашем городе», «Ленин в значках и марках» и карта электрификации СССР. Ученики 6 класса сделали макет шалаша на станции Разлив.

Каждый пионерский отряд готовит подарок к этому дню. Ребята с большим интересом читают книги о Ленине, изучают его жизнь и деятельность.

В ленинские дни мы проведем дружинный

сбор на тему «Имя Ленина в сердце каждом», конкурс на лучшего чтеца произведений о Ленине. По классам писали творческие работы, посвященные 96-летию со дня рождения В. И. Ленина. Отряд 4 «в» класса подготовил литературный монтаж для утренника первоклассников. Отрядные вожатые проводят беседы с октябрятскими группами. Все пионеры и комсомольцы нашей школы стараются хорошими и отличными успехами в учебе встретить 96-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Т. ЧЕСНОКОВА,

председатель совета дружины школы № 9,



После окончания школы Вера Макарова стала работать дояркой в родном колхозе «40 лет Октября». Пока что успехи у нее не велики, но девушка уверена, что встанет в один ряд с передовыми доярками.

Фото М. Бабенко.

Для строителей

Учащиеся средней школы № 38 дали для строителей концерт художественной самодеятельности. В нем приняли участие ученики всех классов.

Вальс «Школьные годы» танцевало 30 человек — здесь и октябрята, и пионеры, и комсомольцы. Понравилось зрителям сцента «Сказ о Волге». Особенно хорошо танцевали «Огоньки» девочки второго класса. Этот и другие танцы поставлены членом родительского комитета Раисой Сергеевной Зювенко.

Хор мальчиков шестых классов под руководством Б. И. Хлямина исполнил песни о партии, Родине, лирические песни. Хорошо приняли зрители и акробатические этюды в исполнении учащихся вторых классов.

Строители благодарили школьников за хороший концерт.

Будем достойными героя!

Наш отряд носит имя Василия Шишковского. В прошлом году, участвуя в пятом классе, мы знали очень немного об этом человеке, поэтому теперь решили собрать все сведения. Написали письмо в редакцию «Пионерской правды» с просьбой сообщить адрес родных Васи Шишковского. Нам ответили, что Вася в феврале 1944 года спас от фашистской расправы партизана — советского офицера Андрея Титова.

В то время в Западной Украине в горах притаились бандиты — бендеровцы, наймиты империалистов. Они запугивали крестьян, грозили школьникам, которые вступали в пионеры. 22 апреля 1944 года Вася Шишковский стал пионером. На празднике, посвященном годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, он сказал, что бендеровцам — врагам украинского народа, не запугать пионеров. Наемники гитлеровцев отомстили ему. Ночью они подкараулили Васю и застрелили.

Скоро Васе Шишковскому и другим украинским ребятам, павшим в борьбе с врагами нашего народа, будет поставлен в Киеве памятник.

По рекомендации редакции «Пионерской правды» ребята написали в Тернопольский обком комсомола Украинской ССР. И комсомольцы откликнулись на наше письмо. Они прислали адрес родителей Васи, а наше письмо переслали пионером Шумской средней школы. Дружина этой школы носит имя Васи Шишковского.

Пионеры стремятся быть достойными героя-пионера. Второй год мы ведем летопись отряда.

Л. КУРИНЕВА,

председатель совета отряда имени Василия Шишковского школы № 38.

НА ПРИМЕРЕ ЖИЗНИ И ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВОЖДА

Коммунистическая партия ставит перед советской школой большие задачи по воспитанию подрастающего поколения. Важное место в решении этих задач принадлежит пионерской организации. Пионерские дружины района принимают непосредственное участие во Всесоюзном соревновании «Сияйте, ленинские звезды!». Советы дружин ко дню рождения В. И. Ленина подводят итоги своей работы. Многие уже сделано.

Пионеры активно помогают педагогическим коллективам в воспитании у пионеров сознательного отношения к учебе, в сохранении контингента учащихся. В целях повышения успеваемости работают предметные кружки, проводятся олимпиады. Развернута большая индивидуальная помощь отстающим и второгодникам.

Вопросы учебы систематически обсуждаются на заседаниях совета дружины, пионерских сборах.

Пионеры Натальинской, Плехановской, Красной, Кормежской, Грачевской, Николаевской, Н-Полеводинской школ III четверть окончили с хорошими показателями, 11 начальных школ добились полной успеваемости.

Педагогические коллективы

проводят всю воспитательную работу через пионерскую организацию.

Пионерскими дружинами района накоплен некоторый опыт по воспитанию пионеров на примере жизни и деятельности В. И. Ленина.

22 апреля в М-Переконновской школе откроется ленинская комната. Каждый отряд готовит подарок для нее.

Совет дружины во главе с председателем отличницей Натальей Леоновой готовил беседы об Ильиче. Они проводились в каждом классе. Ивановские пионеры ко дню рождения Ленина сделали макет комнаты вождя. Разослали письма в места, где бывал В. И. Ленин.

Пионеры этой же школы начали сбор материала для уголка «Боевой славы». Они переписываются с героем Советского Союза, чье имя носит дружина, Дмитрием Васильевичем Емлютиным. Герой обещает приехать к ребятам на 9 мая.

Интересными были сборы в 6 «б» классе — «Память погибшим героям», в 5 классе — «Что мы умеем делать» и «В гостях».

Интересная работа ведется в дружинах по военно-патриотическому воспитанию пионеров. Каждый отряд носит имя любимого героя, учащиеся соби-

рают материал о героях-земляках. В комнате «Боевой славы» Наумовской школы есть фотографии участников Отечественной войны села. Здесь чтят память и тех, кто отдал свои жизни за освобождение Родины от германского фашизма.

Школьники переписываются с участниками Брестской крепости. Они прислали им мешочек с землей, окропленной кровью ее защитников. Есть фотографии оставшихся в живых героев.

Натальинские пионеры и комсомольцы заканчивают оформлять альбом «История нашей школы».

Летопись боевых дел героев-земляков, участников Великой Отечественной войны, создают во многих школах. Организуются встречи с участниками гражданской и Отечественной войны, с воинами Советской Армии. Пионеры шефствуют над могилами павших героев.

Каждый отряд принимает конкретное участие во всех направлениях Всесоюзного смотра. 22 апреля дружины замрут в торжественной линейке, посвященной вождю и учителю Владимиру Ильичу Ленину, будут рапортовать, как они выполняют его заветы, учатся и живут.

В. МЕЛЬНИКОВА.

ВСЮДУ ВПЕРЕДИ

В ленинские дни развернулось соревнование на лучший пионерский отряд. «Ни одной двойки!» — под таким девизом учащиеся пионеры. 21 апреля на торжественном сборе дружины будет вручен вымпел лучшему отряду.

Проводятся беседы и в комнате «Боевой славы», которая открылась 23 февраля. Ребята любят эту комнату. Здесь собрано много материала о героях-земляках, героях Великой Отечественной войны, о городах-героях. Комсомольцы-участники похода по местам боев В. И. Чапаева рассказали ребятам о том, как воевал легендарный

герой. Ученицы 9 класса «А» Галя Марахтанова и Галя Иванова очень интересно рассказали о городах-героях Москве и Волгограде. Особенно понравился рассказ о Малаховом кургане, его защитниках.

Понравилось ребятам проводить КВН. Почти все отряды проявляют много выдумки и смекалки. Объявлен конкурс на лучшую программу КВН. Впереди 5 класс «В» и 7 класс «А». Их программа интересная, очень остроумная.

Многие пионеры активно участвовали в смотре художественной самодеятельности, в котором

наша школа заняла второе место. Сейчас мы даем концерты для родителей, учеников своей школы, собираемся показать художественную самодеятельность нашим шефам-химикам.

Пионеры нашей дружины шагают рядом с комсомольцами. Мы часто проводим общие праздники, конференции, совместные заседания совета дружины и комитета комсомола, на которых решаются важные вопросы, как повышение качества знаний, подготовка к праздникам.

Сейчас мы все силы направляем на успешное завершение учебного года.

Л. ЧИРИЧКИНА,
председатель совета дружины школы № 11.

Мельбидение

11-45 — Земля саратовская, 12-00 — «На поклон Ильичу», Репортаж с Красной площади, 12-30 — Песни о Ленине, 13-00 — Теленовости, 13-15 — «Серовская быль», Телефильм, 13-35 — Для дошкольников и младших школьников, «О Ленине-октябряткам», 14-05 — Школа начинающего спортсмена, 17-00 — Для школьников, «Мы — Ленинские верные внуки, мы — смена родной страны», 17-35 — «Главная улица России», 17-50 — Земля саратовская, 18-00 — Торжественное заседание, посвященное 96-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, и концерт. В перерыве — теленовости, 21-30 — «За власть Советов». Открытие народного музея, 22-10 — «Родной город Ильича», Телеочерк, 22-30 — Кинопанорама.

Куда пойти

20 лет ВЛКСМ, ЭСКАДРА УХОДИТ НА ЗАПАД. Начало в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Зал кинохроники, ОТЕЦ СОЛДАТА. Начало в 12, 14, 16, 18, 20 часов.

Космос. ПАРИЖ, ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА. Начало в 9 и 15 часов. ПРИ ПОПЫТКЕ К БЕГСТВУ. Начало в 11, 13, 17, 19 и 21 час.

Октябрь. Короткометражные фильмы — АЛЕКСАНДР УЛЬЯНОВ И ЛЕНИН, ПОСЛЕДНИЕ СТРАНИЦЫ. Начало в 9 и 15 часов. НА ЗАВТРАШНЕЙ УЛИЦЕ. Начало в 11, 13, 17, 19 и 21 час.

Меры приняты

В нашей газете 11 февраля была напечатана статья «За общественный контроль», в которой подвергались критике недостатки в финансовой деятельности некоторых сельпо района. Как сообщил заместитель председателя правления райпотребсоюза тов. Киселев, факты, указанные в статье, подтвердились.

Приняты меры к ликвидации недостатков и недопущению их в дальнейшем.

Погода

Сегодня ожидается облачная без существенных осадков погода. Ветер юго-западный, слабый до умеренного. Температура 18—20 градусов тепла.

Уровень воды на Волге 19,62 метра. Прибыло за сутки 45 сантиметров. Температура воды 2,2 градуса тепла.

Зам. редактора Б. Т. ТКАЧЕНКО

Коллектив объединения № 1 ОРСа Саратовгэсстрой

ПРОВОДИТ

общественный смотр состояния культуры производства и улучшения качества приготовляемых блюд.

В целях вовлечения потребителей в этот смотр с 20 апреля по 1 мая в столовой «Волжанка» организуется заочная потребительская конференция.

Просим все замечания и предложения подавать в наш почтовый ящик, который находится в вестибюле столовой «Волжанка».

ОРС.

Балаковскому молочному комбинату срочно

ТРЕБУЮТСЯ

машинисты холодильных установок, рабочие в производственный цех и вахтеры.

Обращаться ежедневно с 8 до 17 часов.

3-1